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Seviye

Program Adı - Bölüm




Sayın dinleyiciler, bugün 22 Aralık 2016 Perşembe. Türkçenin Sesi’nde haberleri dinliyorsunuz.
-*--
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve Arnavutluk Cumhurbaşkanı Bujar Nişani, Ankara’da görüştü.
İki lider Türkiye ile Arnavutluk arasında yapılan anlaşmanın imza törenine katıldı ve ortak basın toplantısı düzenledi.
Cumhurbaşkan Erdoğan, “Arnavutluk, Balkanların barış ve istikrarı için kilit bir ülkedir. Son yıllarda Arnavutluk'un bu yolda izlediği yapıcı politikayı takdirle izliyoruz.” dedi.
-*--
TSK'nın Suriye'nin kuzeyinde yürüttüğü Fırat Kalkanı Harekatı operasyonunda 10 asker şehit oldu.
[bookmark: _GoBack]El-Bab bölgesinde çatışmalar sonucu 138 terörist etkisiz hale getirildi. El-Bab-Halep yolunda tam kontrol sağlandı.
-*--
Doğu Halep’teki katliamı, dünyaya sosyal medya üzerinden duyuran 7 yaşındaki Bana el-Abed, ailesiyle birlikte Ankara’ya getirildi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Bana ve ailesini Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde misafir etti.
Bana, “Orada sürekli bombardıman altındaydık. Evimiz yıkıldı. En çok ölümden korkardım. Rüyamda hep öldüğümü görürdüm. Bizi buraya getirdiğiniz için size ve Türkiye’ye teşekkür ediyorum. Bir gün Halep'e dönmek istiyorum. Orada okumak ve öğretmen olmak istiyorum. Ama orada okul kalmadı.” ifadelerini kullandı.
-*--
BM Myanmar Özel Danışmanı Vijay Nambiar (Vicay Mambiyar), Arakan'daki gelişmelerle ilgili konuştu.
Nambiar, “Eyalette işler çığrından çıkabilir. Yerlerinden edilmiş insanların çaresiz durumda. Geçmişteki saldırılar hem Budistleri hem de Müslümanları etkiliyordu. Son saldırılar ise bilinçli bir şekilde bir grubu hedef aldı. Durum buradan göründüğünden çok daha kötü.” dedi.
-*--
TRT Belgesel Ödülleri'ne başvurular başladı.
Ödüller, amatör ve profesyonel belgesel filmcileri destekleme ve yüksek nitelikli belgesellerin seyirciyle buluşmasını sağlama amacıyla düzenleniyor. 
2016 yılında 47 ülkeden 427 belgesel filmin katıldığı TRT Belgesel Ödülleri’ne 2017 yılında  da yoğun bir katılım bekleniyor. TRT Belgesel Ödülleri’ne başvuru için son tarih 03 Şubat 2017.  
-*--ve spor

Son dönemde yaşanan terör olayları karşısında futbol ailesi bir araya geldi. Spor Toto Süper Lig'de forma giyen yerli ve yabancı futbolcuların katılacağı "Şehitlere Saygı Maçı" bu akşam oynanacak.
Müsabakada elde edilecek tribün gelirleri, terör saldırılarında şehit ve gazi olanların ailelerine bağışlanacak.
 -*--
Türkçenin Sesinde haberleri dinlediniz.
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